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Giurisprudenza (LMG/01)

Attività didattica: COMPARAZIONE GIURIDICA E UNIFORMAZIONE DEL DIRITTO (1346097)
Unità didattica: COMPARAZIONE GIURIDICA E UNIFORMAZIONE DEL DIRITTO (1346097)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 6 743 743 31715

Studenti frequentanti 6 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 33,3 66,7 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 0 16,7 83,3 100 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 16,7 83,3 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 50 50 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 16,7 83,3 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 66,7 33,3 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 50 50 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 16,7 66,7 16,7 83,3 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 50 50 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 33,3 66,7 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 83,3 16,7 100 90,6 90,6 91,2
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Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 6 Fornire in anticipo il materiale didattico 1

Fornire più conoscenze di base 0 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 0

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Attività didattica: DIRITTO AGRARIO E DELLE RISORSE TERRITORIALI ED ENERGETICHE (1346925)
Unità didattica: DIRITTO AGRARIO E DELLE RISORSE TERRITORIALI ED ENERGETICHE (1346925)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 2 743 743 31715

Studenti frequentanti 2 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO AMMINISTRATIVO (1346020)
Unità didattica: DIRITTO AMMINISTRATIVO (1346020)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 14 743 743 31715

Studenti frequentanti 12 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 2 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 42,9 57,1 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 7,1 21,4 71,4 92,9 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

7,1 0 28,6 64,3 92,9 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

7,1 7,1 28,6 57,1 85,7 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 16,7 83,3 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 50 50 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 41,7 58,3 100 92,8 92,8 92,1



8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

8,3 8,3 33,3 50 83,3 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 41,7 58,3 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 7,1 0 35,7 57,1 92,9 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 7,1 28,6 64,3 92,9 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 Migliorare la qualità del materiale didattico 1

Aumentare l'attività di supporto didattico 14 Fornire in anticipo il materiale didattico 1

Fornire più conoscenze di base 0 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 3

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 1

Altro 1

Attività didattica: DIRITTO ANGLO-AMERICANO (1346040)
Unità didattica: DIRITTO ANGLO-AMERICANO (1346040)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 3 743 743 31715

Studenti frequentanti 3 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO CIVILE I (1346010)
Unità didattica: DIRITTO CIVILE I (1346010)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 17 743 743 31715

Studenti frequentanti 14 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 3 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 5,9 41,2 52,9 94,1 86,1 86,1 85



2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 11,8 23,5 64,7 88,2 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 11,8 23,5 64,7 88,2 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 23,5 76,5 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 35,7 64,3 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 14,3 85,7 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 14,3 85,7 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 7,1 21,4 64,3 85,7 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 7,1 14,3 78,6 92,9 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 35,3 64,7 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 11,8 23,5 64,7 88,2 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 6 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 17 Fornire in anticipo il materiale didattico 3

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 3

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 1

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Altro 1

Attività didattica: DIRITTO CIVILE II (1346023)
Unità didattica: DIRITTO CIVILE II (1346023)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 15 743 743 31715

Studenti frequentanti 15 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti



1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 33,3 66,7 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 6,7 13,3 80 93,3 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 40 60 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 33,3 66,7 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 26,7 73,3 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 40 60 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 6,7 40 53,3 93,3 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

6,7 6,7 40 46,7 86,7 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 20 80 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 26,7 73,3 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 6,7 33,3 60 93,3 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 0 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 15 Fornire in anticipo il materiale didattico 2

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 0

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Attività didattica: DIRITTO COMMERCIALE (1346013)
Unità didattica: DIRITTO COMMERCIALE (1346013)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 57 743 743 31715

Studenti frequentanti 48 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 9 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

3,5 15,8 38,6 42,1 80,7 86,1 86,1 85



nel programma d'esame?

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

3,5 8,8 33,3 54,4 87,7 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

3,5 7 35,1 54,4 89,5 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

3,5 3,5 22,8 70,2 93 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

4,2 8,3 45,8 41,7 87,5 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

6,2 8,3 41,7 43,8 85,4 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 4,2 4,2 29,2 62,5 91,7 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

16,7 4,2 35,4 43,8 79,2 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

4,2 8,3 33,3 54,2 87,5 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 10,5 8,8 24,6 56,1 80,7 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

7 7 36,8 49,1 86 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 28 Migliorare la qualità del materiale didattico 1

Aumentare l'attività di supporto didattico 57 Fornire in anticipo il materiale didattico 2

Fornire più conoscenze di base 22 Inserire prove d'esame intermedie 3

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 4 Attivare insegnamenti serali 6

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 3

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 2

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 2

Altro 5

Attività didattica: DIRITTO COSTITUZIONALE (1346942)
Unità didattica: DIRITTO COSTITUZIONALE (1346942)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 55 743 743 31715

Studenti frequentanti 48 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 7 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo



Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 16,4 41,8 41,8 83,6 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 3,6 41,8 54,5 96,4 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

1,8 1,8 40 56,4 96,4 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 10,9 34,5 54,5 89,1 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

2,1 2,1 22,9 72,9 95,8 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 4,2 31,2 64,6 95,8 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 4,2 37,5 58,3 95,8 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 18,8 31,2 50 81,2 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 39,6 60,4 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 29,1 70,9 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 1,8 36,4 61,8 98,2 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 8 Migliorare la qualità del materiale didattico 6

Aumentare l'attività di supporto didattico 55 Fornire in anticipo il materiale didattico 6

Fornire più conoscenze di base 10 Inserire prove d'esame intermedie 5

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 5 Attivare insegnamenti serali 14

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 2

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 4

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 1

Altro 2

Attività didattica: DIRITTO DEI TRASPORTI (1346090)
Unità didattica: DIRITTO DEI TRASPORTI (1346090)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 2 743 743 31715

Studenti frequentanti 2 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO DELL'AMBIENTE E DELL'ENERGIA (1346975)
Unità didattica: DIRITTO DELL'AMBIENTE (1346975)



Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 9 743 743 31715

Studenti frequentanti 9 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 33,3 66,7 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 0 0 100 100 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 22,2 77,8 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 22,2 77,8 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 0 100 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 11,1 88,9 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 22,2 77,8 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 0 33,3 66,7 100 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 11,1 11,1 77,8 88,9 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 11,1 88,9 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 44,4 55,6 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 0 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 9 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 2

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 0

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Attività didattica: DIRITTO DELLA NAVIGAZIONE (1346910)
Unità didattica: DIRITTO DELLA NAVIGAZIONE (1346910)
Tipo di attività: LEZ



Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 2 743 743 31715

Studenti frequentanti 2 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO DEL LAVORO DELL'UNIONE EUROPEA (1346926)
Unità didattica: DIRITTO DEL LAVORO DELL'UNIONE EUROPEA (1346926)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 1 743 743 31715

Studenti frequentanti 1 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO DELL'IMMIGRAZIONE (1346982)
Unità didattica: DIRITTO DELL'IMMIGRAZIONE (1346982)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 3 743 743 31715

Studenti frequentanti 2 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO DELLO SPORT (1346500)
Unità didattica: DIRITTO DELLO SPORT (1346500)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 1 743 743 31715

Studenti frequentanti 1 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO DELL'UNIONE EUROPEA (1346016)
Unità didattica: DIRITTO DELL'UNIONE EUROPEA (1346016)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 19 743 743 31715

Studenti frequentanti 17 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 2 116 116 4113



Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 10,5 21,1 68,4 89,5 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 0 36,8 63,2 100 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 31,6 68,4 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 26,3 73,7 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 11,8 88,2 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 23,5 76,5 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 5,9 94,1 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 11,8 17,6 70,6 88,2 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 23,5 76,5 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 5,3 94,7 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 15,8 10,5 73,7 84,2 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 5 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 19 Fornire in anticipo il materiale didattico 3

Fornire più conoscenze di base 2 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 4

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 2

Attività didattica: DIRITTO DEL TERRITORIO E DEL PAESAGGIO (1346977)
Unità didattica: DIRITTO URBANISTICO (1346977)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 5 743 743 31715

Studenti frequentanti 5 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.



Attività didattica: DIRITTO DI FAMIGLIA (1346104)
Unità didattica: DIRITTO DI FAMIGLIA (1346104)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 1 743 743 31715

Studenti frequentanti 0 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO ECCLESIASTICO (1346014)
Unità didattica: DIRITTO ECCLESIASTICO (1346014)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 8 743 743 31715

Studenti frequentanti 8 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 25 37,5 37,5 75 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 12,5 62,5 25 87,5 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 50 50 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 50 50 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 12,5 87,5 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 37,5 62,5 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 25 75 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 25 50 25 75 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 50 50 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 12,5 87,5 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 25 75 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)



Alleggerire il carico didattico complessivo 1 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 8 Fornire in anticipo il materiale didattico 2

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 2

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Attività didattica: DIRITTO ECCLESIASTICO COMPARATO (1346911)
Unità didattica: DIRITTO ECCLESIASTICO COMPARATO (1346911)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 5 743 743 31715

Studenti frequentanti 4 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO ECCLESIASTICO E CANONICO (1346085)
Unità didattica: DIRITTO ECCLESIASTICO E CANONICO (1346085)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 16 743 743 31715

Studenti frequentanti 14 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 2 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 25 75 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

12,5 12,5 37,5 37,5 75 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

6,2 6,2 31,2 56,2 87,5 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 12,5 37,5 50 87,5 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 7,1 92,9 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

7,1 0 50 42,9 92,9 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 21,4 78,6 100 92,8 92,8 92,1



8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 21,4 35,7 42,9 78,6 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 35,7 64,3 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 37,5 62,5 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

6,2 6,2 43,8 43,8 87,5 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 4 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 16 Fornire in anticipo il materiale didattico 4

Fornire più conoscenze di base 0 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 1

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 1

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Attività didattica: DIRITTO INTERNAZIONALE (1346012)
Unità didattica: DIRITTO INTERNAZIONALE (1346012)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 26 743 743 31715

Studenti frequentanti 23 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 3 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

3,8 11,5 53,8 30,8 84,6 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

3,8 11,5 30,8 53,8 84,6 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

3,8 7,7 19,2 69,2 88,5 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 11,5 30,8 57,7 88,5 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 8,7 13 78,3 91,3 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 13 26,1 60,9 87 93 93 91,1



7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 13 30,4 56,5 87 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

4,3 4,3 34,8 56,5 91,3 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 4,3 34,8 60,9 95,7 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 7,7 19,2 73,1 92,3 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 11,5 38,5 50 88,5 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 5 Migliorare la qualità del materiale didattico 3

Aumentare l'attività di supporto didattico 26 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 11 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 2

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 2

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 1

Altro 2

Attività didattica: DIRITTO INTERNAZIONALE DELL'ECONOMIA (1346980)
Unità didattica: DIRITTO INTERNAZIONALE DELL'ECONOMIA (1346980)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 2 743 743 31715

Studenti frequentanti 1 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: DIRITTO PENALE (1346015)
Unità didattica: DIRITTO PENALE (1346015)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 34 743 743 31715

Studenti frequentanti 21 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 13 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

5,9 32,4 44,1 17,6 61,8 86,1 86,1 85



nel programma d'esame?

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

5,9 11,8 38,2 44,1 82,4 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

26,5 14,7 26,5 32,4 58,8 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

8,8 26,5 20,6 44,1 64,7 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

4,8 14,3 14,3 66,7 81 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

9,5 19 38,1 33,3 71,4 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 4,8 19 42,9 33,3 76,2 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

4,8 9,5 38,1 47,6 85,7 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 14,3 42,9 42,9 85,7 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 5,9 38,2 55,9 94,1 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 8,8 32,4 58,8 91,2 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 13 Migliorare la qualità del materiale didattico 5

Aumentare l'attività di supporto didattico 34 Fornire in anticipo il materiale didattico 4

Fornire più conoscenze di base 2 Inserire prove d'esame intermedie 10

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 10

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 4

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 3

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 6

Attività didattica: DIRITTO PRIVATO (1346943)
Unità didattica: DIRITTO PRIVATO (1346943)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 13 743 743 31715

Studenti frequentanti 10 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 3 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo



Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

15,4 23,1 30,8 30,8 61,5 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 23,1 30,8 46,2 76,9 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 46,2 53,8 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 30,8 38,5 30,8 69,2 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 60 40 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 20 40 40 80 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 10 60 30 90 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 10 70 20 90 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 10 60 30 90 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 7,7 69,2 23,1 92,3 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 7,7 30,8 61,5 92,3 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 5 Migliorare la qualità del materiale didattico 4

Aumentare l'attività di supporto didattico 13 Fornire in anticipo il materiale didattico 1

Fornire più conoscenze di base 3 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 10

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 2

Ho frequentato il corso negli anni precedenti 1

Attività didattica: DIRITTO PRIVATO COMPARATO (1346019)
Unità didattica: DIRITTO PRIVATO COMPARATO (1346019)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 7 743 743 31715

Studenti frequentanti 6 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113



Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 14,3 57,1 28,6 85,7 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 14,3 71,4 14,3 85,7 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 57,1 42,9 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 57,1 42,9 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 16,7 83,3 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 50 50 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 16,7 50 33,3 83,3 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 16,7 50 33,3 83,3 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 66,7 33,3 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 42,9 57,1 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 85,7 14,3 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 7 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 0 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 2

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 1

Attività didattica: DIRITTO PRIVATO EUROPEO (1346913)
Unità didattica: DIRITTO PRIVATO EUROPEO (1346913)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 8 743 743 31715

Studenti frequentanti 8 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113



Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 12,5 87,5 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 0 37,5 62,5 100 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 12,5 87,5 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 0 100 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 37,5 62,5 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 25 75 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 0 100 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 0 50 50 100 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 25 75 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 25 75 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 12,5 87,5 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 8 Fornire in anticipo il materiale didattico 1

Fornire più conoscenze di base 0 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 0

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Attività didattica: DIRITTO PROCESSUALE AMMINISTRATIVO (1346029)
Unità didattica: DIRITTO PROCESSUALE AMMINISTRATIVO (1346029)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 28 743 743 31715

Studenti frequentanti 19 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 9 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

Più

NO

Più SI

che

Decisamente

SI

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)



(%) che sì

(%)

no

(%)

(%) (%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 50 50 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 0 46,4 53,6 100 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 25 75 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 3,6 28,6 67,9 96,4 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 5,3 15,8 78,9 94,7 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 10,5 42,1 47,4 89,5 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 31,6 68,4 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 5,3 31,6 63,2 94,7 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 5,3 15,8 78,9 94,7 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 3,6 14,3 82,1 96,4 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 3,6 42,9 53,6 96,4 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 2 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 28 Fornire in anticipo il materiale didattico 1

Fornire più conoscenze di base 2 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 3

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 3

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 2

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Altro 1

Ho frequentato il corso negli anni precedenti 2

Attività didattica: DIRITTO PROCESSUALE CIVILE (1316004)
Unità didattica: DIRITTO PROCESSUALE CIVILE (1316004)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 22 743 743 31715



Studenti frequentanti 12 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 10 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

4,5 0 63,6 31,8 95,5 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

4,5 0 40,9 54,5 95,5 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

4,5 0 31,8 63,6 95,5 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

4,5 0 31,8 63,6 95,5 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 16,7 83,3 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 8,3 91,7 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 8,3 91,7 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 0 8,3 91,7 100 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 8,3 91,7 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 31,8 68,2 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 4,5 31,8 63,6 95,5 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 7 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 22 Fornire in anticipo il materiale didattico 2

Fornire più conoscenze di base 0 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 5

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 3

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 4

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Altro 1

Ho frequentato il corso negli anni precedenti 1

Attività didattica: DIRITTO ROMANO (1346070)
Unità didattica: DIRITTO ROMANO (1346070)



Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 23 743 743 31715

Studenti frequentanti 22 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 8,7 30,4 60,9 91,3 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 4,3 26,1 69,6 95,7 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 17,4 82,6 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 8,7 91,3 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 27,3 72,7 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 9,1 90,9 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 4,5 95,5 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 9,1 31,8 50 81,8 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 9,1 90,9 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 4,3 95,7 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 34,8 65,2 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 3 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 23 Fornire in anticipo il materiale didattico 1

Fornire più conoscenze di base 2 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 5

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 1

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Altro 1



Attività didattica: DIRITTO TRIBUTARIO (1346018)
Unità didattica: DIRITTO TRIBUTARIO (1346018)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 45 743 743 31715

Studenti frequentanti 39 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 6 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

2,2 22,2 44,4 31,1 75,6 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 24,4 40 35,6 75,6 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 8,9 40 51,1 91,1 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 6,7 17,8 75,6 93,3 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 10,3 89,7 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

2,6 5,1 41 51,3 92,3 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 10,3 25,6 64,1 89,7 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

2,6 20,5 33,3 41 74,4 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 20,5 79,5 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 4,4 15,6 80 95,6 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

6,7 8,9 55,6 28,9 84,4 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 12 Migliorare la qualità del materiale didattico 4

Aumentare l'attività di supporto didattico 45 Fornire in anticipo il materiale didattico 2

Fornire più conoscenze di base 3 Inserire prove d'esame intermedie 5

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 4 Attivare insegnamenti serali 10

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 1

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 1

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 4



Altro 1

Attività didattica: ECONOMIA POLITICA (1346006)
Unità didattica: ECONOMIA POLITICA (1346006)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 25 743 743 31715

Studenti frequentanti 23 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 2 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

20 24 44 12 56 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

4 24 40 32 72 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 12 48 40 88 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

8 20 44 28 72 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

8,7 26,1 39,1 26,1 65,2 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

8,7 8,7 56,5 26,1 82,6 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 8,7 8,7 52,2 30,4 82,6 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

8,7 26,1 30,4 34,8 65,2 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

4,3 8,7 47,8 39,1 87 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 4 24 72 96 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

20 20 36 24 60 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 4 Migliorare la qualità del materiale didattico 1

Aumentare l'attività di supporto didattico 25 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 5 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 2 Attivare insegnamenti serali 5

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"



Lavoro 2

Attività didattica: FILOSOFIA DEL DIRITTO (1346003)
Unità didattica: FILOSOFIA DEL DIRITTO (1346003)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 72 743 743 31715

Studenti frequentanti 62 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 10 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

5,6 11,1 36,1 47,2 83,3 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

4,2 18,1 36,1 41,7 77,8 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

4,2 5,6 44,4 45,8 90,3 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

6,9 5,6 33,3 54,2 87,5 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 6,5 37,1 56,5 93,5 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 3,2 43,5 53,2 96,8 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 4,8 3,2 30,6 61,3 91,9 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

1,6 1,6 46,8 50 96,8 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 1,6 32,3 66,1 98,4 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 2,8 2,8 27,8 66,7 94,4 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

5,6 8,3 34,7 51,4 86,1 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 19 Migliorare la qualità del materiale didattico 7

Aumentare l'attività di supporto didattico 72 Fornire in anticipo il materiale didattico 5

Fornire più conoscenze di base 8 Inserire prove d'esame intermedie 11

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 9 Attivare insegnamenti serali 24

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"



Lavoro 3

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Altro 4

Ho frequentato il corso negli anni precedenti 2

Attività didattica: GIUSTIZIA COSTITUZIONALE (1346107)
Unità didattica: GIUSTIZIA COSTITUZIONALE (1346107)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 10 743 743 31715

Studenti frequentanti 10 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 20 80 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 10 50 40 90 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 10 50 40 90 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 10 40 50 90 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

10 60 10 20 30 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 40 60 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 10 90 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 0 60 40 100 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 50 50 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 20 80 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 30 70 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 0 Migliorare la qualità del materiale didattico 2

Aumentare l'attività di supporto didattico 10 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 2

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 2



Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Attività didattica: ISTITUZIONI DI DIRITTO PROCESSUALE (1346969)
Unità didattica: ISTITUZIONI DI DIRITTO PROCESSUALE (1346969)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 4 743 743 31715

Studenti frequentanti 3 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: LINGUA INGLESE (1346032)
Unità didattica: LINGUA INGLESE (1346032)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 5 743 743 31715

Studenti frequentanti 3 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 2 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: PROCEDURA PENALE (1346098)
Unità didattica: PROCEDURA PENALE (1346098)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 8 743 743 31715

Studenti frequentanti 7 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 12,5 37,5 50 87,5 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 12,5 25 62,5 87,5 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 12,5 25 62,5 87,5 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 37,5 62,5 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti



5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 14,3 85,7 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 0 100 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 14,3 85,7 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 0 42,9 57,1 100 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 28,6 71,4 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 37,5 62,5 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 0 100 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 2 Migliorare la qualità del materiale didattico 0

Aumentare l'attività di supporto didattico 8 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 1

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Attività didattica: PROCEDURA PENALE EUROPEA (1346948)
Unità didattica: PROCEDURA PENALE EUROPEA (1346948)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 2 743 743 31715

Studenti frequentanti 1 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 1 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: PROCESSO DEL LAVORO (1346937)
Unità didattica: PROCESSO DEL LAVORO (1346937)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 1 743 743 31715

Studenti frequentanti 1 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: PROCESSO TRIBUTARIO (1346947)
Unità didattica: PROCESSO TRIBUTARIO (1346947)
Tipo di attività: LEZ



Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 1 743 743 31715

Studenti frequentanti 1 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: SOCIOLOGIA DEI PROCESSI ECONOMICI E DEL LAVORO (1346930)
Unità didattica: SOCIOLOGIA DEI PROCESSI ECONOMICI E DEL LAVORO (1346930)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 11 743 743 31715

Studenti frequentanti 11 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 0 45,5 54,5 100 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 0 18,2 81,8 100 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 18,2 81,8 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 18,2 81,8 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 9,1 63,6 27,3 90,9 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 27,3 72,7 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 27,3 72,7 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 0 45,5 54,5 100 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 27,3 72,7 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 18,2 81,8 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 9,1 90,9 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 0 Migliorare la qualità del materiale didattico 1

Aumentare l'attività di supporto didattico 11 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 0



Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 1

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Attività didattica: SOCIOLOGIA GIURIDICA (1346103)
Unità didattica: SOCIOLOGIA GIURIDICA (1346103)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 46 743 743 31715

Studenti frequentanti 39 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 7 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

2,2 15,2 41,3 41,3 82,6 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 6,5 23,9 69,6 93,5 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 4,3 37 58,7 95,7 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 13 28,3 58,7 87 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

5,1 20,5 48,7 25,6 74,4 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

2,6 10,3 25,6 61,5 87,2 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 15,4 33,3 51,3 84,6 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 17,9 35,9 38,5 74,4 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 15,4 30,8 53,8 84,6 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 4,3 19,6 76,1 95,7 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 17,4 21,7 60,9 82,6 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 Migliorare la qualità del materiale didattico 2

Aumentare l'attività di supporto didattico 46 Fornire in anticipo il materiale didattico 3

Fornire più conoscenze di base 5 Inserire prove d'esame intermedie 6

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 4 Attivare insegnamenti serali 4



Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 1

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 3

Altro 2

Ho frequentato il corso negli anni precedenti 1

Attività didattica: STORIA DEL DIRITTO MEDIEVALE E MODERNO (1346973)
Unità didattica: STORIA DEL DIRITTO MEDIEVALE E MODERNO (1346973)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 48 743 743 31715

Studenti frequentanti 43 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 5 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

0 4,2 18,8 77,1 95,8 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 4,2 18,8 77,1 95,8 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 2,1 20,8 77,1 97,9 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 12,5 87,5 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 4,7 14 81,4 95,3 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 2,3 97,7 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 4,7 95,3 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 2,3 27,9 67,4 95,3 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 4,7 95,3 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 4,2 95,8 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 16,7 83,3 100 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 5 Migliorare la qualità del materiale didattico 5



Aumentare l'attività di supporto didattico 48 Fornire in anticipo il materiale didattico 3

Fornire più conoscenze di base 6 Inserire prove d'esame intermedie 1

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 7 Attivare insegnamenti serali 14

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 3

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 1

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Le strutture dedicate all'attività didattica non consentono la frequenza agli studenti interessati 1

Altro 2

Attività didattica: STORIA DELLA GIURISPRUDENZA (1346903)
Unità didattica: STORIA DELLA GIURISPRUDENZA (1346903)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 21 743 743 31715

Studenti frequentanti 18 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 3 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

4,8 0 9,5 85,7 95,2 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

0 0 0 100 100 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

0 0 0 100 100 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

0 0 0 100 100 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

0 0 0 100 100 92 92 93

6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

0 0 0 100 100 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 0 100 100 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

0 0 0 94,4 94,4 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 0 0 100 100 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 0 0 100 100 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

0 0 0 100 100 90,6 90,6 91,2



Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 0 Migliorare la qualità del materiale didattico 1

Aumentare l'attività di supporto didattico 21 Fornire in anticipo il materiale didattico 0

Fornire più conoscenze di base 1 Inserire prove d'esame intermedie 0

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 Attivare insegnamenti serali 1

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 2

Ho frequentato il corso negli anni precedenti 1

Attività didattica: STORIA DELLE DOTTRINE POLITICHE (1346100)
Unità didattica: STORIA DELLE DOTTRINE POLITICHE (1346100)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 2 743 743 31715

Studenti frequentanti 2 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 0 116 116 4113

ATTENZIONE: Dettaglio non disponbile in quanto sono stati compilati meno di 6 questionari.

Attività didattica: TEORIA E METODO DELL'INTERPRETAZIONE GIURIDICA (1346940)
Unità didattica: TEORIA E METODO DELL'INTERPRETAZIONE GIURIDICA (1346940)
Tipo di attività: LEZ

Insegnamento Corso di studi

GIURISPRUDENZA

Dipartimento

Giuridico

Ateneo

Questionari compilati 38 743 743 31715

Studenti frequentanti 29 627 627 27602

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso 9 116 116 4113

Domanda Decisamente

NO

(%)

Più

NO

che sì

(%)

Più SI

che

no

(%)

Decisamente

SI

(%)

Giudizi positivi

(Più SI che no + Decisamente SI)

(%)

Insegnamento Corso di

studi

Dipartimento Ateneo

Tutti

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate

sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti

nel programma d'esame?

2,6 7,9 60,5 28,9 89,5 86,1 86,1 85

2. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato

ai crediti assegnati?

2,6 5,3 47,4 44,7 92,1 89,4 89,4 87

3. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è

adeguato per lo studio della materia?

2,6 15,8 39,5 42,1 81,6 92,1 92,1 89,7

4. Le modalità di esame sono state definite in modo

chiaro?

10,5 13,2 28,9 47,4 76,3 90,2 90,2 90,5

Solo frequentanti

5. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre

eventuali attività didattiche sono rispettati?

3,4 6,9 44,8 44,8 89,7 92 92 93



6. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la

disciplina?

3,4 17,2 48,3 31 79,3 93 93 91,1

7. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3,4 24,1 41,4 31 72,4 92,8 92,8 92,1

8. Le attività didattiche integrative (esercitazioni,

tutorati, laboratori, etc.…) sono utili all'apprendimento

della materia?

3,4 20,7 37,9 37,9 75,9 86,1 86,1 88,1

9. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente

con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

0 10,3 51,7 37,9 89,7 95,7 95,7 94,8

Tutti

10. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 0 2,6 44,7 52,6 97,4 96,1 96,1 94,3

11. Sei interessato agli argomenti trattati

nell’insegnamento?

2,6 13,2 34,2 50 84,2 90,6 90,6 91,2

Suggerimenti (Valori assoluti)

(Più di una risposta possibile)

Alleggerire il carico didattico complessivo 2 Migliorare la qualità del materiale didattico 3

Aumentare l'attività di supporto didattico 38 Fornire in anticipo il materiale didattico 8

Fornire più conoscenze di base 3 Inserire prove d'esame intermedie 6

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 Attivare insegnamenti serali 11

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 0

Motivazione della mancata/scarsa frequenza

Collettivo = rispondenti "non frequentante o con frequenza inferiore al 50% della durata del corso"

Lavoro 2

Frequenza lezioni di altri insegnamenti 3

Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame 1

Altro 3


